MEHDİ (A.S) İLE İLGİLİ HADİS-İ ŞERİFLER
MEHDİ (AS)‘IN ÖZELLİKLERİ
"O (Mehdi) Allah’ın tayin ettiği zaman‘ın İmam'ıdır." (Mektubatı Rabbani 1.cild s.814) 

İbn-i Cerir, Tehzib-il Asar: "Muhammed ümmetinin en hayırlısı ve sizin zorluklarınızı gideren VELİNİZ OLAN KİMSEYE KATILINIZ, O MEHDİ'DİR." (Kitab-ul Burhan Fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman 57)

"Allah bütün insanlar‘ın kalplerini O'nun (Mehdi'nin) muhabbetiyle dolduracaktır."

"Cenabı Hakk şüphesiz Benim neslimden açık alınlı ve seyrek dişli bir adam gönderecektir."

"Mehdi'nin amelinde ne zulüm ne de ayıp yoktur."
MEHDİ (AS)'IN GELECEĞİ (GÖNDERİLECEĞİ)
"Benden sonra halifeler olur. Halifelerden sonra emirler, emirlerden sonra zalim melikler gelir.Son olarak ta ehli beytimden birisi çıkar."

"Başlangıçta Ben, ortasında Mehdi, sonunda da Hz.İsa'nın içlerinde bulunacağı bir ümmet asla helak olmayacaktır."

"Mehdi benim soyumdan, Fatima'nın çocuklarındandır."

 "Yeryüzünde dört kişi malik olmuştur. İkisi mü'min, ikisi kafirdir. Mü'minler Zülkarneyn ve Süleyman. Kafirler ise Nemrut ve Buhtunnasir'dir. Beşinci olarak ehl-i beytimden birisi gelecek ve dünyaya malik olacaktır." (Mektubat-ı Rabbani 2/251)
" Sizi Mehdi ile müjdeleyim mi? O, ümmetimin icinde ihtilaflar ve sarsıntılar baş gösterdiği zaman gönderilir."

“İNSANLARIN ÜMİTSİZ OLDUĞU VE "HİÇ MEHDİ FALAN YOKMUŞ" DEDİĞİ BİR SIRADA ALLAH MEHDİ'Yİ GÖNDERİR...“ (Ali Bin Husameddin el-Muttaki, Kitab-ul Burhan fi-Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman, s. 55) 

“... MEHDİ, Resulullah'ın bayrağı ile, insanların başlarına bela üzerine bela yağdığı ve ÇIKIŞINDAN ÜMİT KESİLDİĞİ BİR SIRADA ÇIKAR...“ (Ali Bin Husameddin el-Muttaki, Kitab-ul Burhan fi-Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman, s. 55)

"Ahir zamanda mutlaka bir adam zuhur edecektir. Bu kişi benim ehl-i beytimden olacaktır. Buna Mehdi denecektir. Daha sonra da Deccal ortaya çıkacak, Hz. İsa (a.s.) ile Mehdi birlikte yardımlaşarak Deccal'i öldüreceklerdir." 

"Ahir zamanda ümmetimin başına, sultanlarından şiddetli belalar gelir, öyle ki yerler müslümanlara dar gelir. O zaman Allah, daha önce zulümle dolu olan dünyayı adaletle dolduran benim soyumdan birisini gönderecektir." 

"Alenen ve apaçık Allah Teala inkar edilinceye kadar Hz. Mehdi gelmez." 

"Dünya hercü merc içinde kaldığında, fitneler zuhur ettiğinde yollar kesildiğinde, bazıları bazısına hücüm ettiğinde, büyük, küçüğe merhamet etmediği, büyüğe vakarlı davranmadığında; Allah, bu sırada onlardan adaletin kökünü kazıyarak dalalet kalelerini fethedecek ve evvelce benim ayakta tuttuğum gibi, ahir zamanda dini ayakta tutacak, önceden zulümle dolu olan dünyayı adaletle dolduracak birini (Mehdi) gönderecektir."
"Dünya hayatının sona ermesine bir gün bile kalsa, Allah zulümle dolu olan dünyayı adaletle dolduracak, Ehl-i beytten birini gönderecektir."  

MEHDİ (AS) HALİFE OLMADIĞI BİR DÖNEMDE GELECEKTİR
"Dünyada ismi geçecek bir halife kalmayıncaya kadar çıkmayacaktır." (El-Kavlu'l Muhtasar Fi Alamet-il Mehdiyy-il Muntazar,54)
"O'nun çıkacağı yıl insanlar hacca başlarında bir emir bulunmadan gidecekler." (Kıyamet Alametleri,168,  Kitab-ul Burhan Fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman 35)
MEHDİ (AS) HİCRİ 14. ASIRDA GELECEKTİR
" Mehdi için 2 alamet vardır ki, Ramazanda iki defa tutulma olacaktır."  (El-Kavlul Muhtasar Fi Alamatil Mehdiyy-il Muntazar, s. 49)

" Mehdinin gelişi Razaman ayında Ayın iki kere tutulmasına sebep olacaktır." (Kıyamet Alametleri, s. 200)

"Mehdinin çıkmasından önce bir Ramazan içinde Güneş iki defa tutulacaktır." (Ölüm-Kıyamet-Ahiret ve Ahir Zaman Alametleri, Şarani, s. 440)

-- 1981 yılında (Hicri 1401de) Ramazan ayının 15. günü Ay, 29. günü de Güneş tutulmuştur. Yine ikinci olarak, 1982 yılında (Hicri 1402 de) Ramazan ayının 14. günü Ay, 28. günü de Güneş tutulmuştur.

" Mehdinin çıkışından evvel, (her tarafı) aydınlatan kuyruklu bir yıldız doğacaktır." (Kıyamet Alametleri, Berzenci s. 200)
-- Hadislerde belirtildiği gibi:
- 1986 yılında (Hicri 1406da) yani 14. yüzyıl başlarında Halley kuyruklu yıldızı Dünyamızın yakınından geçmiştir. Bu kuyruklu yıldız parlak, ışıklı bir yıldızdır.

- Hareket yönü doğudan batıya doğrudur.

- 1981 ve 1982 (1401-1402) yıllarında meydana gelen Ay ve Güneş tutulmaları olayından sonra ortaya çıkmıştır. 
"Mehdi'nin çıkacağı yıl insanlar başlarında bir imam bulunmaksızın hac ederler. Minaya indiklerinde etrafları, köpeklerin sarışı gibi sarılıp, kabilelerin birbirine girmesi ile büyük savaşlar olur. Öyle ki ayaklar kan gölü içinde kalır." (Kitab-ül Burhan Fi Alameti-il Mehdiyy-il Ahir Zaman, s. 35)
-- 1979 yılında, hac sırasında gerçekleşen Kabe baskınında aynen böyle bir katliam yaşanmıştır.Bu kanlı Kabe baskını da Mehdi‘nin diğer alametleri‘nin gerçekleştiği dönemin tam başında yani Hicri 1400 yılının ilk gününde, 1 Muharrem 1400 (21 Kasım 1979) tarihinde meydana gelmiştir. 

Ramazanda bir seda, Şevvalde bir ses, Zilkadede kabileler arasında savaş olur. Hacılar talana uğrar. Minada ölülerin çok olacağı bir savaş olur, öyle ki orada taşları kan gölü içinde bırakacak kadar kan akar." (Kitab-ül Burhan Fi Alameti-il Mehdiyy-il Ahir Zaman, s. 31)

"Şevvalde savaş nidaları, Zilhiccede harb ve kıtal olur, yine Zilhiccede hacılar talana uğrar, hatta caddeler kandan geçilmez ve haramlar çiğnenir. Beyt-ül Muazzamın yanında büyük günahlar işlenir." (Kitab-ül Burhan Fi Alameti-il Mehdiyy-il Ahir Zaman, s. 37

-- 1979 (Hicri 1400)da gerçekleşen Kabe baskınının ardından 7 sene sonra Hicri 1407 yılında, Hac sırasında çok daha büyük kanlı bir olay meydana gelmiştir. Caddelerde gösteri yapan hacılara saldırılarak 402 kişi katledilmiş. Beyt-ül Muazzamanın yanında, Müslümanların (Suudi Arabistan askerleri ile İranlı hacıların) birbirlerini öldürmeleri ile büyük günahlar işlenmiş, harama girilmiştir. 

" Fırat nehrinin durdurulması Mehdi'nin alametlerindendir."

-- 1975 senesinde inşa edilen 210 m.baraj firatı durdurdu.

" Mehdi'den önce yaygın katliamların vuku bulacağı büyük bir fitne görülecektir."

" Tozlu dumanlı karanlık bir fitne görülecek, bunu diğerleri takip edecek. "
-- 1990'lı yıllarda Irak ve Kuvait savaşında yanan petroller (kuyular).

Dünya savaşlarında meydana gelen 65 milyon ölü, 20. yüzyıl boyunca 180 milyonu aşmış (terrorizim).

" Yemin ederim ki bir ateş sizi saracaktır.O ateş bugün berehut isimli vadide sönük vaziyettedir. O ateş içinde müthiş azap olduğu halde insanları kaplar. O ateş insanları, malları yakıp bitirir. Sekiz gün içinde rüzgar ile bulut gibi uçurarak dünya‘nın her tarafına yayılır. Geceki sıcağı, gündüz ki hararetinden daha şiddetlidir. O ateş insanların başının üzerinden arşın altına kadar yaklaşarak yeryüzü ile gük yüzü arasında gök gürültüsü gibi korkunç gürültüsü olur."
-- İran ve Irak savaşı.

" Onun (Mehdi) zamanında büyük hadiseler vuku bulacak."

-- 2500 yillik iran şahlığı yılıdı.

-- Bombay'da fabrikadan kaçan gaz 20 000 ölü.

-- İki müslüman ülke İran ve Irak savaşı başladı.

-- 19 Eylül 1985 Mexico da ard arda 8.1 ve 7,5 şiddetinde deprem 10 000 ölü.100 000 ev kullanılamaz hale geldi.

-- Derlovis yanardağ patladı ve bir kent haritadan silindi.

-- Hıristiyanların kalbi Roma'yı sel bastı.

-- 1986 Çin'de tarihi en büyük orman yangını oldu.

-- 1986 tschernopyl nükleer kazası ve ozon tabakası delindi.

-- 1982'de bütün gezegenler ipe geçirilmiş inci taneleri gibi güneşin hizasına geldi. 23 400 yılda tamamlandı.
MEHDİ RESUL'ÜN TÜRK KAVMİNDEN ÇIKACAĞI
"Hz.Mehdi,nin yardımcıları Arap olmayacak, diğer milletlerden olacak."
(Kıyamet Alametleri 187)

"Horasan cihetinden gelen siyah sancaklar gördüğünüzde onlara katılın.  Zira onların içinde Allah’ın halifesi Mehdi (AS) vardır."

"Mehdi beraberinde süslenmiş halde Peygamberimiz (SAV)'ın softan bayrağı ile çıkacaktır.O bayrak dört köşeli olup dikişsizdir ve rengi de siyahtır. Onda bir hale bulunur.O, Resulullah (SAV) 'in vefatından beri hiç açılmamıştır. Mehdi çıkınca açılacaktır."

"İmamlık, yeryüzünün en hayırlısı olan Mehdi'ye evinde otururken gelir."

"Kıyametin kopmasına bir gün kalsa Allah o günü uzatarak benim soyumdan bir kişi gönderecektir.Adı adımın babasının adı babamın adının aynısı olacak. Zulüm ve zorbalık altında inleyen yeryüzünü huzur ve adaletle dolduracaktır."

-- Hadis-i şerifte uymak sözcüğü tevafuk kelimesi ile kullanılmıştır.Tetabuk kelimesi kullanılmamıştır.

Tetabuk: Birbirine aynen uymak.

Tevafuk: Birbirine uygunluk, rastgelme ama nizamlanmış biçimde uygun olma (tıpatıp benzerlik değil).
MEHDİ (AS)'IN ISLAH EDİLMESİ
Hz.Ali'nin rivayetine göre, Resulullah (s.a.v.) şöyle buyurdu: "Mehdi bizden Ehl-i Beyttendir. Allah Onu bir gecede islah eder (yani tevbesini kabul eder veya feyizler ve hikmetlerle donatır.)"  Sünen-i ibni Mace,10/348
Naim Ebu Said-il Hudri'den tahric etti. Peygamber (s.a.v.) buyurdu:" Allah, Mehdi'yi bir gecede islah eder (olgunlaştırır."  (Kitab-ul Burhan fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman,54,19)
"Allah Mehdi a.s.'ı bir gecede İRŞAD eder. ''  (Ali b. El muttaki s.72 ve 74)
MEHDİ RESUL'ÜN HİDAYETLE GÖNDERİLMESİ
"Dabbe'nin ortaya çıkması emr-i bi'l-ma'ruf (marufu emretme) ve nehyi ani'l-münker (münkerden nehyetme) terkedildiği vakittir."
MEHDİ RESUL'ÜN ÇIKIŞININ İLANI
"Semadan zuhur eden bir el ve "Emiriniz Mehdi'dir" şeklinde bir nida duyuluncaya kadar tefrika ve ihtilaflar devam edecektir." (El-Kavlu'l Muhtasar Fi Alamet-il Mehdiyy-il Muntazar,55)
Esma Binti Umeys'den (r.a.) rivayet edilmiştir: "O günün alameti semadan uzatılmış ve insanların kendisine bakıp durduğu bir el'dir." (Kitab-ul Burhan fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman,69)
48/FETİH-10: İnnellezîne yubâyiûneke innemâ yubâyiûnallâh (yubâyiûnallâhe), yedullâhi fevka eydîhim,....
Muhakkak ki onlar, sana tâbî oldukları zaman Allah’a tâbî olurlar. Onların ellerinin üzerinde (Allah senin bütün vücudunda tecelli ettiği için ellerinde de tecelli etmiş olduğundan) Allah’ın eli vardır....
İkdid-Durer; "Bu ses bütün yeryüzüne yayılacaktır, her kavim kendi dilinden duyacaktır."  (Kitab-ul Burhan fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman, 51,  Kıyamet Alametleri,201)
MEHDİ RESUL'ÜN İRŞADI (TEBLİĞ GÜCÜ)
" Hz.Mehdi kuru bir ağacı diktiğinde ağaç hemen yeşillenip yapraklanacaktır."  (El-Kavlu'l MuhtasarFi Alamet-il Mehdiyy-il Muntazar, 43)
"Asrında cahil, cimri ve korkak olan bir adam hemen alim, cömert ve cesur olacak." (Kıyamet Alametleri 185)
"Bizimle insanlar şirkten kurtuldular. Ama Mehdi (A.S.) ile fitneden kurtulacaklardır."
MEHDİ RESUL'E TABİYET
"Siz O geleni görünce kar üstünde emeklemek suretiylede olsa O'na biat ediniz."
"Kim Zamanın imam‘ına biat etmeden ölürse cahiliyye ölümüyle ölür." (Sahihi Müslim, Müsnedi Ahmet) 

" Kim halifelere itaat ederse, tabi olursa, bana itaat etmiş gibi olur. "

MEHDİ RESUL DİNİ ASLINA DÖNDÜRECEKTİR
"Ben başta İslam‘ı nasıl ayakta tuttuysam, Mehdi a.s.'de ahir zamanda aynı şekilde İslam‘ı ayakta tutacaktır."
"Mehdi kaldırmadık bid'at bırakmayacaktır. Ahir zamanda aynı peygamber gibi dinin icablarını yerine getirecektir." (Kıyamet Alametleri 163)
"Mehdi benim izimi takip edecek, hataya düşmeyecektir." (Kıyamet Alametleri 190)
MEHDİ RESUL'ÜN MÜCADELELERİ (MÜCADELECİ OLMASI)
"İnsanlar hakka dönünceye kadar mücadelesine devam edecektir."  (El-Kavlu'l MuhtasarFi Alamet-il Mehdiyy-il Muntazar, 23)
"Mehdi hesabını çok seri bir şekilde görecek ve vaadinden dönmeyecektir."  (Kitab-ul Burhan fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman, 24)
"Ey ümmet altı şey vardır ki, onlar kopmadan kıyamet kopmaz. Birincisi...ikincisi...

ücüncüsü...altıncısı da Medine'nin fethi."

Denildi ki: "Hangi Medine? "

Buyurdu ki: Konstantiniyye.  (Kıyamet Alametleri-204, Ramuz el ehadis-1/296)

( Medine denildiği zaman, Suudi arabistanda ki Medine kastedilmiyor. Şehir halkı ifade ediliyor.Medine arapçada şehir demektir.)

36/YÂSÎN-20: Ve câe min aksal medîneti raculun yes’â kâle yâ kavmittebiûl murselîn(murselîne). 
Ve şehrin en uzak yerinden bir adam koşarak geldi. "Ey kavmim, (size) gönderilmiş olan resûllere tâbî olun!" dedi. 
       İSLAM BİRLİĞİNİN KURULMASI
Hz.Mehdi'nin üç büyük görevi: Siyaset aleminde İslam birliği, Diyanet aleminde Kur'an ahlakı, Saltanat aleminde kuvvet ve iktidar.

"Mehdi tıpkı Zülkarneyn ve Süleyman gibi dünyaya hükmedecektir."

"Kıyametin kopması için sadece bir günden başka vakit kalmamış da olsa,  Allah benim Ehl-i Beytim'den (soyumdan) bir Zat'ı gönderecek, yeryüzü zulümle dolduğu gibi, O yeryüzünü adaletle dolduracaktır."
MEHDİ RESUL ZULME, ŞİDDETE VE TERÖRE SON VERECEKTİR
"Zulüm ve fıskla dolu olan dünya O (Hz. Mehdi) geldikten sonra adaletle dolup taşacaktır."

" (Hz. Mehdi döneminde) düşmanlık ve kini kaldıracaktır........yeryüzü barış ve adaletle dolacaktır."

MEHDİ RESUL'ÜN BOLLUK DÖNEMİ
" Ümmetim o devirde (Mehdi devrinde) öyle bir refah bulacaktır ki, o güne kadar onun mislini kesinlikle bulmamıştır. " 
MEHDİ (AS)'IN YARDIMCILARI
" Ümmetimden bir cemaat Allah‘ın emri üzerine, devamlı olarak düşmanla kahredercesine savaşacak. Muhalifleri kendisine hic zarar veremeyecek. Bu hal kıyamete kadar böyle devam edecek." (Kıyamet Alametleri 286)

        Muhammed b. Hanefi (R.A)'dan rivayet edildi ki:
        " Bulutların semada toplandığı gibi, Allah O nun etrafında bir kavim toplar. 
Onların kalblerini uzlaştırır. Onlar, içlerinden şehit düşene üzülmez, kendilerine katılanada sevinmezler. Sayıları Bedir Ashabı (313) kadardır. Evvelkiler onları geçmediği gibi, sonrakilerde onlara yetişemezler. Onların sayıları TALUD ile nehri geçenler kadardır." (Kitab-ul Burhan Fi Alameti-i Mehdiyy-il Ahir Zaman-57)

        " O nun (MEHDİ‘NİN) kumandanları, insanlarin en hayırlısıdır." (El Kavlu,l Muhtasar Fi Alametil Mehdiyy-il Muntazar-49)

        " Muhakkak ki onlar, hidayet sancaklarıdır." (Rumuz El-Ehadis 1/135)

" Onlar Allah yolunda hiç bir kınayanın kınamasından, dedikodusundan korkmayan İslam ahalisidir." (Sünnen-i İbn-i Mace-10-259)

" Şehitleri, şehitlerin en hayırlısı, emirlerin en üstünüdür. Onlar Allah‘ın has kullarıdır."
(Kıyamet Alametleri-198)

" Aralarında kadınlarında bulunduğu 314 kişilik bir grup oluştururlar. Onlar her zalime galip gelirler."


" Onların kalpleri demir gibidir ve onlar gündüz arslan, gece de abiddirler."

       " Ne evvelkiler nede sonrakiler fedakarlıkta onlara yetişemez." (Kitab-ul Burhan Fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman-57-68)
" Mehdi (A.S)‘in, vezirleri 10 dan aşagı ve fakat 5 ten yukarı olacaktır."

       " Memleket işlerinin ağırlıklarını Onunla paylaşacaklar. Dokuz kişiden ibaret olacaklardır." (Kıyamet Alametleri 187)

" Ashab-ı Kehf, Mehdi‘nin yardımcıları olacaktır." (Kitab-ul Burhan)

"Mehdi‘nin sancakları, sakali hafif, rengi sarı, küçük bir genç olacaktır." (El Kavlul Muhtasar Fi Alamet-il Mehdiyy-il Muntazar 26)

      "Ümmetimden bir taife kıyamet kopuncaya kadar yardim görmekte devam eder. kendilerini terk edenlerin âyrilmalarida onlara bir zarar vermez." (Ramuz El Ahadis-472)

      "Ümmetimden bir taife her kes üzerine hakim olmadıkca kıyamet kopmaz.
Onlar kendilerini terkedenlere ve yardım edenlere aldırmazlar." (Ramuz El Ahadis-472)
"İslam garip başladı,yakında garip olarak başladığı yere dönecektir.O gün İslamı yaşayan gariplere müjdeler olsun.

---O garipler kimlerdir?

Onlar ki insanların ifsat ettigi sünnetimi islah ederler.Ortadan kaldırdıkları sünnetlerimi de yeniden ihya ederler.Sizler bugün sünnetime nasıl sarılıyorsanız onlarda öyle sarılacak olanlardır.Onlar ki insanların arasını islah ederler ve onlar insanlar içinde az bir topluluktur. Onlara buğz edenler sevenlerinden çoktur."

Peygamber Efendimiz (SAV) buyurmuşlar: 

 -- " Vedidtü ennî lakiytü ihvânî "

(Ah, canım istedi ki, keşke ihvanım ile karşılaşsaydım, kardeşlerimle bir araya gelseydim!)

-- " Kalû: Yâ rasûlallah, elesnâ ihvâneke? " 

(Yâ Rasûlalllah, biz senin ihvânın değilmiyiz, kardeşlerin değilmiyiz?..) 

--" Kale: Entüm ashabî " 

(Siz benim ashabımsınız!) 

-- " Ve ihvânî kavmun yeciune min bagdi kavmun "

(Benim ihvanım dediğim kimseler, bir takım insanlardır ki, benden sonraki zamanda gelirler dünyaya.) "  

56/VAKIA-13: Sulletun minel evvelîn(evvelîne). 
Evvelki sabikûnlar çoktur. 

56/VAKIA-14: Ve kalîlun minel âhirîn(âhirîne). 
Sonraki sabikûnlar (sabikûn-el ahirîn) azdır.

"Ümmetimin cemaati hak ehli olanlardır, azınlıkta olsalar dahi."  Meani-i Ahbar S.154 
Ahmed müslim, ibn-i Cüreyr ve ibn-i hibban, cabir bin Abdullah‘tan (R.A) Tahric ettiler:
       " Kıyamete (deccal ile savaşa) kadar benim ümmetimden bir taife hak üzere galip olarak çarpışacaklar. Ve İsa b. Meryem gökten nuzül ettiğinde ( indiğinde ) onların emiri Mehdi kendisine, Gel bize Namazı kıldır. der. Ancak O şu ümmete Allah‘ın bir ikramı olarak Sizin biriniz, diğerinize emirdir cevabını verir." (Kitab-ul Burhan Fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman-8)
“Ehl-i Beyt'ten Mehdi adında bir zat kaçınılmaz olarak zuhur edecek, islam topraklarına hakim olacak, Müslümanlar kendisini izleyecek ve O, Müslümanlar arasında adaletle, hakkaniyetle davranacak, dini sağlamlaştıracak. Ondan sonra Deccal ortaya çıkacak ve Mesih (Hz. isa) inerek Deccal'ı öldürecek veya öldürülmesinde Mehdi'ye yardım edecektir. “ (Et-Tac'ül-Camiü Lil-Usul, c.5, s.341) 


" Mehdi (AS) vazifeli olduğu zaman, İsa (AS) inecek ve O'na tabi olacak."
" Hz.İsa 40 yıl Allah’ın kitabı ve benim sünnetimle hükmeder ve öyle vefat eder."
"Hz.İsa Mehdi (AS)'a tabi olacaktır."

"Başlangıçta Ben, ortasında Mehdi, sonunda da Hz.İsa'nın içlerinde bulunacağı bir ümmet asla helak olmayacaktır."

DABBETUL ARZ 
27/NEML-82: Ve izâ vakaal kavlu aleyhim ahracnâ lehum dabbeten minel ardı tukellimuhum ennen nâse kânû bi âyâtinâ lâ yûkınûn(yûkınûne). 
Onların üzerine (Allah’ın Kitap’ta söylediği) söz vuku bulunca, onlara arzdan dabbe çıkardık (çıkarırız). İnsanların (Kitap’taki) âyetlerimize yakîn hasıl etmediklerini söyleyecek.
--- Neml 82'de ayette geçen " yerden bir dabbe çıkarırız " sözünün anlamı; yerden yukarıya yükseltilmiş, çıkarılmış bir teknik cihaz olmasıdır. Televizyon yeryüzündeki bir yayını satellite vasıtası ile tüm dünyaya yayınlamaktadır. İnsanlara seslenmesi ise yine dabbenin televizyon olduğuna delildir. Dabbetül arz satelliteden yayın yapan televizyondur (NUR TV'dir). Televizyonda sohbetler yapan ise Mehdi (a.s.)'dır. 
"Dabbetül-arz Musa'nın asası, Süleyman'ın mührü yanında olarak çıkacak.Mühür ile mü'minin yüzünü parlatacak, asa ile kafirin burnunu kıracak, insanları sofraya toplayacak mü'min ve kafir tanınacak." Hadis-i Şerif
Hz. Ali (RA): "Kuyruğu olan bir dabbe değil, sakalı olan bir dabbedir. Fakat meşhur olan bir dabbedir. Şüphesiz Kur'an'da denildiği için bir dabbedir. Fakat erkek bir dabbedir."
" Dabbe kuyruğu olan bir hayvan değil, sakalı olan bir resuldür. (neml 82-Elmalılı Hamdi Yazır tefsirinden)

" Semadan bir ses onu ismiyle çağıracak ve doğuda, batıda olan bile bu sesi duyacak." (El kavlul muhtasar, fiy alametil mehdiyyil muntazar s.54-55) 
"Bu ses bütün yeryüzüne yayılacaktır, her kavim kendi dilinden duyacaktır." (Kitabul burhan fiy alametil ahir zaman s.51) 

-- Hz.Mehdi (AS) zuhur ettiğinde, radyo ve televizyon gibi haberleşme vasıtaları ile doğu-batı bütün dünyaya ilan edilecek ve her millet bu sesi kendi diline çevirerek işitecektir.
"Dabbe'nin ortaya çıkması emr-i bi'l-ma'ruf (marufu emretme) ve nehyi ani'l-münker (münkerden nehyetme) terkedildiği vakittir." Hadis-i Şerif
"Semadan zuhur eden bir el ve "Emiriniz Mehdi'dir" şeklinde bir nida duyuluncaya kadar tefrika ve ihtilaflar devam edecektir." (El-Kavlu'l Muhtasar Fi Alamet-il Mehdiyy-il Muntazar,55)
Esma Binti Umeys'den (r.a.) rivayet edilmiştir: "O günün alameti semadan uzatılmış ve insanların kendisine bakıp durduğu bir el'dir." (Kitab-ul Burhan fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman,69)
48/FETİH-10: İnnellezîne yubâyiûneke innemâ yubâyiûnallâh (yubâyiûnallâhe), yedullâhi fevka eydîhim,....
Muhakkak ki onlar, sana tâbî oldukları zaman Allah’a tâbî olurlar. Onların ellerinin üzerinde (Allah senin bütün vücudunda tecelli ettiği için ellerinde de tecelli etmiş olduğundan) Allah’ın eli vardır....
İkdid-Durer: "Bu ses bütün yeryüzüne yayılacaktır, her kavim kendi dilinden duyacaktır."  (Kitab-ul Burhan fi Alamet-il Mehdiyy-il Ahir Zaman, 51,  Kıyamet Alametleri,201)
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